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ТЕРМІНИ  І  ПРОФЕСІОНАЛІЗМИ  (ДО  ПРОБЛЕМИ  КЛАСИФІКАЦІЇ 

СПЕЦІАЛЬНОЇ ЛЕКСИКИ)
Термін – це слово або усталене словосполучення, що чітко й однозначно позначає 

наукове чи спеціальне поняття. Термін не називає поняття, як звичайне слово, а навпаки, 
поняття приписується терміну, додається до нього. Саме в науковій сфері мови терміни 
виконують  свої  основні  функції:  номінативну,  сигніфікативнута  комунікативну. 
Основними  ознаками,  які  можна  використати  у  процесі  виділення  термінів  у  складі 
спеціальної лексики, є такі: 1) специфічність використання (кожний термін належить до 
спеціальної галузі  знань);  2) функція називання поняття; 3)дефініційованість (наявність 
наукової  дефініції);  4)  точність  значення  (яка  встановлюється  дефініцією);  5) 
контекстуальна стійкість (значення терміна є зрозумілим без контексту і мало залежить від 
контексту); 6) стилістична нейтральність; 7) езотеричність (точне значення терміна відоме 
тільки  спеціалістам);  8)  конвенційність  (цілеспрямований  характер  появи); 
9)номінативний характер (термін – це зазвичай іменник або словосполучення на основі 
іменника);  10)  відтворюваність  у  мовленні  (яка  є  важливою  для  словосполучень). 
Професіоналізми  –  слова  й  мовленнєві  звороти,  характерні  для  мови  людей  певних 
професій. Оскільки професіоналізми вживають на позначення певних понять лише у сфері 
тієї  чи  іншої  професії,  ремесла,  промислу,  вони  не  завжди  відповідають  нормам 
літературної мови. Професіоналізми виступають як неофіційні синоніми до термінів. З-
поміж  професіоналізмів  можна  вирізнити  науково-технічні,  професійно-виробничі. 
Основні  ознаки,  які  допомагають  відрізнити  професіоналізми  від  термінів:  1) 
професіоналізми належать до ненормативної спеціальної лексики на відміну від термінів, 
які є нормативною частиною спеціальної лексики наукової мови; 2) професіоналізми рідко 
подають  у  загальних  та  спеціальних  словниках,  вони  існують  переважно  у  сфері 
функціонування,  на  відміну  від  термінів,  які  фіксуються  словниками  і  функціонують 
одночасно  у  двох  сферах  (фіксації  та  функціонування);  3)  домінантною  сферою 
функціонування  термінів  є  письмове  мовлення,  а  професіоналізми  використовують 
переважно в усному, розмовному мовленні; 4) професіоналізми мають дещо ширшу сферу 
спеціальної  діяльності;  терміни  ж  можуть  бути  відомі  навіть  людям,  не  пов’язаним із 
окресленою професійною сферою; 5) професіоналізми виникають в умовах професійного 
спілкування як  вторинні  форми вираження  і  функціонують  найчастіше як  професійно-
розмовні дублети офіційних термінів; 6) у професіоналізмах певної галузі системні зв’язки 
виражено  меншою  мірою,  ніж  у  термінах;  7)  професіоналізми  характеризуються 
прагненням до виразності, образності, експресії,  на відміну від термінів, які позбавлені 
конотації;  8)  у  професіоналізмах  спостерігається  менша,  порівняно  з  термінами, 
спеціалізація  словотвірних  засобів;  9)  у  сфері  професіоналізмів  помітна  тенденція  до 
скорочення спеціальних виразів, які застосовують в професійному мовленні дуже часто. 
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